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Schriftliche Anfrage

des Abgeordneten Christian Klingen AfD
vom 03.06.2019

Chinesen kaufen deutsche Walder auf
Ich frage die Staatsregierung:

1.1  Wie viel bayerische Wald- und Forstgebiete wurden in den letzten drei Jahren
aus Staatsbesitz an Chinesen verkauft?

1.2 Gibt es Obergrenzen fir Waldverkaufe an auslandische Interessenten?

1.3  Gibt es behordliche Auflagen bei diesen Vertragen?

2.1 Wie stellt die Staatsregierung sicher, dass in den Waldern kein Kahlschlag, son-
dern nachhaltige Forstwirtschaft betrieben wird?

2.2 Wie stellt die Staatsregierung sicher, dass 6kologische Standards eingehalten
werden?

2.3 Wie stellt die Staatsregierung sicher, dass die Walder auch nach dem Verkauf
Erholungssuchenden zur Verfugung stehen?

3.1 Inwieweit ist eine Einflussnahme auf Land- und Forstwirtschaft durch die neuen
Besitzer moglich?

3.2 Inwieweit stellt die Staatsregierung sicher, dass Tierschutz bei Wildtieren wie
etwa Jagd- und Schonzeiten nach dem Verkauf eingehalten werden?

3.3 Inwieweit stellt die Staatsregierung sicher, dass keine Okologischen Schéden
entstehen?

Antwort

des Staatsministeriums fir Ernédhrung, Landwirtschaft und Forsten
vom 23.09.2019

1.1 Wieviel bayerische Wald- und Forstgebiete wurden in den letzten drei Jah-
ren aus Staatsbesitz an Chinesen verkauft?

In den letzten drei Jahren wurden keine Waldflachen des Freistaates Bayern an chine-
sische Staatsbuirger verkauft.

1.2 Gibt es Obergrenzen fur Waldverkaufe an ausléandische Interessenten?

Nach Art. 18 Abs. 5 Bayerisches Waldgesetz (BayWaldG) soll der Flachenumfang des
Forstvermdgens grundsatzlich erhalten bleiben. VerdauRerung und Erwerb von Grund-
stucken des Staatswaldes sollen nach Art. 15 Abs. 3 Staatsforstengesetz (StFoG) in
einem ausgewogenen Verhaltnis stehen.
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1.3

Gibt es behordliche Auflagen bei diesen Vertragen?

Es sind die gleichen Vorgaben zu beachten wie bei allen anderen Grundstiicksgeschaf-

ten.

2.1

2.2

2.3

Wie stellt die Staatsregierung sicher, dass in den Waldern kein Kahlschlag,
sondern nachhaltige Forstwirtschaft betrieben wird?

Wie stellt die Staatsregierung sicher, dass 6kologische Standards eingehal-
ten werden?

Wie stellt die Staatsregierung sicher, dass die Walder auch nach dem Ver-
kauf Erholungssuchenden zur Verfiigung stehen?

Unabhangig von der Nationalitét sind von allen Eigentiimern und Nutzungsberechtig-
ten die Vorschriften des BayWaldG und des Umweltrechts einzuhalten sowie das auch
in der Bayerischen Verfassung verankerte allgemeine Betretungsrecht in Wéldern zu
gewahrleisten. Regelungen zur Bewirtschaftung des Staatswalds sind etwa in Art. 18
BayWaldG enthalten.

3.1

3.2

3.3

Inwieweit ist eine Einflussnahme auf Land- und Forstwirtschaft durch die
neuen Besitzer moglich?

Inwieweit stellt die Staatsregierung sicher, dass Tierschutz bei Wildtieren
wie etwa Jagd- und Schonzeiten nach dem Verkauf eingehalten werden?
Inwieweit stellt die Staatsregierung sicher, dass keine ¢kologischen Scha-
den entstehen?

Unabhangig von der Nationalitat sind von allen Eigentiimern und Nutzungsberechtigten
die Vorschriften des BayWaldG bei der Bewirtschaftung des Waldes sowie die Vor-
schriften des Tierschutz-, Jagd- und Umweltrechts einzuhalten.



